



汾西矿业各单位

# 临“危”不乱 应急有方

汾西矿业讯 近日,汾西矿业在柳湾煤矿开展了局部通风机瓦斯3.0闭锁模拟演练,来自24个矿井单位的干部职工参加了演练。演练模拟井下局部通风机停风后,工作面回风流中甲烷浓度大于3.0%时,局部通风机闭锁使之不能启动,无法正常运行。演练中,大家比标准、比效率、比技术,把“五述”管理工作有效应用到模拟演练中。经过一系列操作后,演练人员在确定工作面回风流中甲烷浓度低于1.5%时,重新启动局部通风机,局部通风机运行正常。此次模拟演练共计两天,旨在演练人员能够统一操作标准,迅速处置风险,确保矿井安全。(武君)

近日,贺西煤矿开展了雨季防洪应急救援演练。本次演练模拟雨季突发暴雨,大量雨水积聚在工业广场,副斜井口有积水涌入的危险。调度台当班人员接警后,即刻汇报当天值班矿领导,值班领导立即启动洪灾事故应急救援预案。矿山救护大队、抢险小分队和机动小分队迅速到位,并根据应急预案各自展开救援工作。整个演练安排井然有序,预案制定周密细致、准备工作充分,各参演部门把演练当成实战,各应急小组根据职责分工,积极配合,应急演练圆满结束。(牛承涛)

近日,曙光煤矿开展了火工品防盗抢应急处置演练。此次演练模拟“不法分子”进入矿井盗抢火工品,押运职工在劝阻无效的情况下与之展开激烈争斗。演练过程中,各小组分工明确、相互合作,各个环节配合密切、协调有序,演练达到了预期效果。通过演练,进一步提升了矿井应急处置突发恶性事件的能力,为维护矿井稳定奠定了坚实基础。(蒋鸿宇)

近日,宜兴煤业组织开展了2024年矿井水灾应急演练。演练模拟1215材料巷施工右帮验证孔时,钻孔出现涌水。开拓队当班人员立即停止作业,带人撤离并向调度信息中心汇报井下突发情况。值班领导接到汇报后启动水灾应急救援预案,迅速成立应急救援指挥部,下达各项应急救援命令。相关部门接到指

令后按照分工展开救援。整个演练过程,参加演练人员各司其职、密切配合,经过一个多小时的紧急救援,警报解除,演练结束。(任治明)

为提高矿井应对突发事件的应急救援以及协同作战能力,近日,中兴煤业开展了顶板事故应急演练。演练模拟当班作业人员在马庄风井联络巷掘进至第一个拐点回撤综掘机进行下底作业时,工作面迎头突然发生局部冒顶。应急指挥部立即下令启动顶板事故专项应急预案,各专业组迅速集结,研究部署应急救援方案,应急救援工作紧张有序推进。演练过程中,所有参与人员分工明确,尽职尽责,经过近一个小时的救援,事故得到有效控制,冒顶区域危险排除,警报解除。(张玮)

近日,正新公司和善煤矿联合长治潞安爆破公司开展了民用爆炸物品储存库防盗抢、防破坏、防燃烧“三防”应急演练,沁源县王陶乡派出所民警现场指导。演练模拟和善煤矿民用爆炸物品储存库有不法犯罪分子侵入,矿区安保人员通过监控视频发现后,迅速发出警告信号,并第一时间向火药库负责人、调度指挥中心、王陶乡派出所汇报。接到报警后,该矿立即启动防控应急预案,安保人员和火药库工作人员配合民警,使用防暴器械齐心协力将“歹徒”围住并制服,演练圆满结束。(王小涛 张越)

为深刻汲取火灾事故教训,增强消防安全意识,近日,设备修造厂组织开展了消防应急演练,特邀介休市裕华派出所民警全程监督指导。演练模拟专职消防员在巡查过程中发现乙炔气瓶库外发生火情后,立即上报厂消防管理组领导。消防管理组领导接到通知后,立即启动消防演练应急预案,迅速组织人员赶赴现场开展灭火工作。警戒组拉起警戒线,疏散组疏散被困人员,灭火组消防人员使用消防栓连接消防水带扑灭火源,设备保障组切断相关区域的非消防电源,救护组救治伤员。整个演练过程人员配合默契,组织有条不紊,达到预期效果。(刘娜 赵亚俊)



今年以来,高阳煤矿牢固树立“安全为天、生命至上”安全理念,严格落实“五述”管理工作,狠抓安全生产标准化,全面夯实安全根基,为矿井高质量发展奠定坚实基础。图为高阳煤矿装车队两名职工正在检查轨道。 李晓琼 摄影报道



为进一步发挥女工协管员服务安全生产作用,中盛煤业组织基层女职工为储装职工清洗安全帽。晾晒在阳光下的一项项安全帽,犹如一个个安全福袋,提醒着大家要时刻谨记安全生产。 毋振凡 王柳园 摄影报道



近日,物流贸易公司围绕安全重点工作,坚持教育引导、责任落实、隐患治理“三曲”同奏,奏响安全主旋律,助力全年各项任务目标顺利实现。图为该公司汽修车间内,汽车维修工正在检修车辆。 张涛 摄影报道

势,树牢“安全为天、生命至上”安全理念,坚守安全底线和环保红线,以安全生产“大反思、大起底、大排查、大整治、大提高”专项行动为抓手,进一步完善全员安全生产责任制,明确管控职责,界定管控权限,做到“一岗一清单”,细化落实安全包保制度,把领导责任、监管责任、主体责任、全员责任压紧压实到矿厂、区队、班组和个人。强化“双预控”管理,落实“人防、技防、物防、智防”措施,坚决将风险化解在隐患前面。强化事故隐患排查治理,一体推进井下和地面安全监管,持续开展常态化安全大检查和安全生产风险隐患专项整治行动,严格落实重大事故隐患“三必须”制度和“三个责任清单”,确保安全形势稳定向好。

围绕汾西矿业“013359”安全生产工作思路,对标对表抓落实。围绕“013359”思路中的重点领域、重点工作内容和关键经营指标,深入开展专项对标行动。向内聚焦对标金达煤业等标杆单位,严格按照六大工作机制加快各矿井单位对标进程。向外把眼光放到国内优秀企业,加强先进经验对标学习。丰富对标管理内容,主要指标全面对标行业平均水平和先进水平基准线,全面实现挖潜提质。督导各煤矿制定落实责任清单,全方位对标找差距、查不足、补短板、强弱项,实现挖潜提质、降本增效,全面提升经营管理水平。

围绕“实现六个新提升”,转变作风抓落实。临汾公司要出真招、务实功、求实效,制定明确的时间表、施工图,步步为营、久久为功,坚决破除“实现六个新提升”中的难点、堵点、痛点,动真碰硬解决一批真问题。力戒形式主义、官僚主义,打造务实、求实、扎实的作风,以上率下、上下联动、整体发力,层层压实责任,层层传导压力,全面落实山西焦煤、汾西矿业工作会议精神,以新气象新作为推动企业高质量发展取得新成效。

## 不折不扣抓落实 一把手访谈



# 凝心聚力 笃行实干 全面推进高质量发展和高水平安全

临汾公司党委书记 董事长 孙岩

做好2024年工作,要按照“降劳动强度、稳生产节奏、增安全氛围”的相关要求,精准落实山西焦煤和汾西矿业战略部署,高质量完成全年各项生产经营任务,全面推进临汾公司高质量发展和高水平安全。

围绕“三个必须清醒认识到”,雷厉风行抓落实。尤其是清醒认识到临汾公司面临异常严峻的安全形

到矿厂、区队、班组和个人。强化“双预控”管理,落实“人防、技防、物防、智防”措施,坚决将风险化解在隐患前面。强化事故隐患排查治理,一体推进井下和地面安全监管,持续开展常态化安全大检查和安全生产风险隐患专项整治行动,严格落实重大事故隐患“三必须”制度和“三个责任清单”,确保安全形势稳定向